

# За сельскохозяйственные КАДРЫ

ОРГАН ПАРТКОМА, КОМПЛЕТА ВЛКСМ, МЕСТКОМА И РЕКТОРАТА  
АЛТАЙСКОГО СЕЛЬХОЗИНСТИТУТА

№ 16 (234).

СУББОТА, 24 АПРЕЛЯ 1965 г.

Цена 1 коп.

## Ответим на решения партии подготовкой отличных специалистов

Решения мартовского Пленума ЦК КПСС открывают реальные перспективы дальнейшего укрепления экономики колхозов и совхозов, планомерного и вместе с тем быстрого роста всех отраслей сельскохозяйственного производства, повышения материальной заинтересованности рабочих и колхозников в результатах своего труда, выполнения планов продажи продукции государству.

В этих условиях неизмеримо возрастает роль специалистов сельского хозяйства.

«Роль агрономов и зоотехников, — говорится в докладе Л. И. Брежнева на Пленуме, — так же велика, как роль инженеров в промышленности. Партия видит в специалистах свою надежную, квалифицированную опору в борьбе за подъем сельского хозяйства».

Это положение возлагает еще большую ответственность на сельскохозяйственные учебные заведения в подготовке специалистов, хорошо знающих свое дело и способных применять знания на практике.

Коллектив нашего института, в котором обучается 5600 человек (в том числе 3400 на факультете заочного образования), одобряет меры, принятые ЦК партии по дальнейшему развитию сельского хозяйства страны.

Профессорско-преподавательский состав с удовлетворением отмечает прекращение влияния на учебный процесс конъюнктуры в сельскохозяйственном производстве, шаблонных волевых рекомендаций и указаний, когда

в читаемых курсах шло противопоставление кукурузы и овса, кукурузы — многолетним травам и другим культурам: привязного и беспривязного содержания скота, сеного и силосного типа кормления животных, рекомендовались определенные системы земледелия для всех зон края и так далее.

Но решения надо не только одобрить. Их надо претворять в жизнь. Наш коллектив на решения Пленума обязан ответить улучшением подготовки специалистов сельского хозяйства. Для этого важно, чтобы коллективы кафедр быстрее пересмотрели в свете решений Пленума учебный материал и программы читаемых курсов.

Учебный план подготовки необходимо преломлять в направлении зональности в подготовке специалистов, изучаемые вопросы рассматривать с учетом почвенно-климатических условий зон края, в рекомендациях и выводах исходить из объективных экономических закономерностей.

Мы должны поставить обучение и воспитание студентов так, чтобы вместе с улучшением теоретической подготовки на основе достижений науки все они хорошо овладели практикой дела, участвуя непосредственно в сфере материального производства, любили и уважали общественно полезный труд, свою профессию.

Нам предстоит преодолеть не-

достатки в производственном обучении и организации практики студентов. А это значит, прежде всего превратить учхоз в высокоорганизованное, рентабельное хозяйство; организовать проведение практики в передовых хозяйствах края, где бы практика обогащала студентов передовыми приемами в области земледелия, животноводства и эксплуатации машинно-тракторного парка.

Наша политико-воспитательная работа должна укреплять у студентов мысль о том, что путь к овладению знаниями связан с участием в производительном труде.

Молодой специалист на селе — это не только командир производства, хозяин земли. Он еще и сеятель культуры, просвещения, продолжатель лучших традиций интеллигенции на Руси.

Вот почему важно каждому получить и общественную профессию. Эту задачу мы должны решить прежде всего через созданный факультет общественных профессий.

Мартовский Пленум поставил перед работниками сельскохозяйственной науки задачу расширить теоретические исследования, повысить их уровень и результативность, оказывать всемерную помощь колхозам и совхозам в развитии всех отраслей производства.

В соответствии с этим кафедры

Шестие Первомай чувствуется во всем. Много забот в эти дни у студентов, преподавателей.

Вот что рассказала председатель вузовской праздничной комиссии А. В. Смирнов:

— Праздничные комиссии факультетов работают над тем, чтобы институт, общежития, их территории приняли праздничный вид. Между факультетами идет борьба за лучшее оформление

колонн. Оно ведется под девизом: «Решение мартовского Пленума — в жизнь».

Готовится колонна физкультурников.

30 апреля в актовом зале состоится торжественное собрание коллектива, посвященное празднику труда, весны и счастья. 1 Мая в 9 утра колонна института выйдет на демонстрацию трудящихся города.  
Л. ЧЕШУИН

института пересматривают план научно-исследовательской работы и оказания помощи производству с тем, чтобы сосредоточить свои усилия на актуальных для сельского хозяйства края вопросах.

Большое значение имеют разработка под руководством доцента Я. Г. Баркана методов повышения плодородия засоленных земель гипсованием, разработка и внедрение приема осенних влагозарядковых поливов сотрудниками

лаборатории сельхозмелиорации во главе с доцентом К. Я. Феско.

Вместе с тем профессорско-преподавательскому коллективу следует более интенсивно работать над вопросами рационального использования удобрений, применения химических средств в растениеводстве и животноводстве, по борьбе с водной и ветровой эрозией почвы, по агротехнике крупных культур, по обоснованию структуры машинно-тракторного парка по зонам края.

Наряду с этим надо расширить научно-исследовательскую работу по улучшению лугов и пастбищ, разработке кормовых рационов с использованием кукурузы, сена, многолетних трав, корнеклубнеплодов, овса и других кормовых культур.

Нам следует еще активнее пропагандировать достижения науки и передового опыта и оказывать помощь сельскохозяйственному производству края. К этой работе еще шире привлечь студентов старших курсов, направляемых на практику в колхозы и совхозы.

Подготовка высококвалифицированных кадров, беззаветно преданных делу коммунистического строительства, — одно из важных условий дальнейшего успешного развития сельского хозяйства. В осуществлении этой задачи решающее место должны занять партийные, комсомольские, профсоюзные организации, коммунисты и комсомольцы института.

Е. ДАВИДОВ,  
ректор института.

## Теоретическая конференция

Организованно, на высоком идейно-теоретическом уровне прошла 15 апреля теоретическая конференция преподавателей института. Тема ее: «Марксизм-ленинизм — интернациональное учение коммунистов всех стран».

Об утопическом социализме — предшественнике марксизма рассказала в своем выступлении К. А. Чистякова, о творческом развитии марксизма-ленинизма В. П. Лениным говорил доцент И. М. Жоголев. «Марксизм-ленинизм — теоретическая основа стратегии и тактики международного коммунистического движения» — тема выступления доцента Я. Г. Баркана. Доцент Г. А. Макарова остановилась на интернациональном характере марксизма-ленинизма. Темой выступления А. Н. Воронина было: «Антикоммунизм — идеологическое оружие империализма». О непримиримости коммунизма и буржуазной идеологии говорил М. Т. Илюшкин, о борьбе за единство международного движения на современном этапе — Т. И. Бородинка.

Все выступления были выслушаны с большим интересом.

Е. ПИКУЗО

## Правда, которая потрясает

В воскресенье состоялся коллективный просмотр кинофильма «Казнены на рассвете». С огромным волнением следили студенты, преподаватели за развертывающейся на экране прекрасной, трагически оборвавшейся жизнью Александра Ульянова, брата В. И. Ленина, и его товарищей.

Да, они забывали, что события тех лет воспроизводятся средствами кино. Будто живые герои предстали перед потопками. Таким впечатляющим, захватывающим своей правдивостью, величием чувств, мыслей, сделали этот фильм главный режиссер, исполнители ролей Александра Ульянова, Марии Александровны, Марии Ильиничны, музыка Чайковского.

После просмотра зрители делились впечатлениями о фильме. В самых горячих, от сердца идущих словах высказывали они свое одобрение кинофильму, имеющему большое познавательное и воспитательное значение. Конференцию возглавила зав. кафедрой истории КПСС и основ научного коммунизма А. И. Лизина.

Т. УПОЛЬНИКОВА.

фонов? И по итогам этого семестра он в числе отстающих: не сдал зачет по селекции и семеноводству, по апробации. Такая же участь постигла В. Яшкова. Этот

## Такая у нас традиция

Проведение конференций НСО вошло в традицию пятикурсников агрофака. Не изменили ей и мы. 15 сообщений заслушали.

Интересен и убедителен был доклад Станислава Хабарова по механизированной обработке стланцевых яблонь. Привлек наше внимание Геннадий Комаров докладом по выращиванию озимой ржи в крае. Геннадий рассказал о сроках сева, показал, что у нас рожь можно возделывать наряду со всеми культурами. Петр Каплий говорил об эффективности применения удобрений под кукурузу, показал, что прибавка от внесенных удобрений повышается на 32 процента.

Шел интересный разговор о борьбе с сорняками в посевах кукурузы, выращивании кукурузы на поливных землях в условиях Рубцовского совхоза, о применении удобрений под различные культуры, выращивании помидоров в парниках и в открытом грунте. Равовались мы успехам Юдинцевой, Долженко, Безуба и других.

Была изменена методика проведения конференции. Докладчики сразу отвечали на вопросы слушателей. Такой метод основательно «проветрил» головы докладчиков (их выражение), выявил узкие места, недочеты.

Заметны и недостатки. Многие не успели подготовиться к вы-

ступлениям. А кружки при кафедрах ботаники, защиты растений, физиологии растений, органической и неорганической химии совсем не представили своих дипломников.

Некоторые докладчики не приводили экономического обоснования своим опытам, а иногда даже нарушали принцип единственного различия. Поэтому так важно наладить работу постоянно действующего семинара НСО. Он позволит детально и беспристрастно проанализировать работу каждого члена общества и в более зрелом виде представить ее на конференцию. На наш взгляд, необходимо широко поставить опыты изучения нового метода установления гармонических сочетаний элементов питания растений, метода уровней питания, предложенного и разработанного старшим преподавателем кафедры агрохимии и почвоведения М. А. Пикаловым.

Пора улучшить контроль за работой кружков. Желательно проводить такие конференции в декабре, январе, а не в конце марта.

На конференции было мало студентов, особенно младших курсов. А для них было много поучительного!

Ю. РОГОЖНИКОВ,  
председатель НСО агрофака.



## Хозяйствам — высокосортные семена

Помощь хозяйствам в определении качества возделываемых сортов, подборе лучших окажут студенты 4 курса агрофака, которые выехали на производственную практику. Для них при лаборатории селекции и семеноводства были организованы курсы апробации. Обучалось 89 студентов. 88 сдали экзамены и получили удостоверение на право проведения апробации сортовых посевов.

Большинство студентов глубоко изучили курс селекции и семеноводства и на экзаменах получили повышенные оценки. Очень успешно сдал экзамены по всем предметам целый месяц болевший Н. Вохминцев. Повезло? Случайность? Нет! Николай желает стать хорошим агрономом и знает, что для этого нужны прочные знания.

Когда же такой ответственностью за учебу проникнется Н. Три-

вообще на занятия по апробации не ходил. Дают ли себе отчет Трифонов и Яшков в своих поступках?

Всем товарищам желаю успеха в прохождении производственной практики.

Т. ГРИГОРОВА,  
доцент.

На снимке: студенты 4 курса за апробацией семян.



К 20-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

# Я борюсь, пою, зову

Мы готовились к предстоящим боям за Воронеж. Настроение было решительное: изгнать врага со священной земли.

Нашему батальону предстояло взять дамбу реки Воронеж. А перед этим был объявлен кратковременный отдых. Именно тогда и приехала группа артистов. Среди них была сестра гвардии рядового Алексея Марнизова, нашего признанного певца.

Пел Алексей о родных местах. Пел так, что, слушая его, каждый вспоминал свой дом, родных, знакомых.

Алексей и Надя в начале войны потеряли друг друга. Встреча их была неожиданной, радостной.

Начался концерт. Когда стала петь Надя, Алексей весь обратился в слух, застыл зачарованный. Слушали и мы.

Потом кто-то крикнул: — Пусть Надя и Алексей спойт вместе!

Все горячо поддержали эту просьбу.

И они пели: «Не шуми ты, рожь, спелым колосом. Ты не пой, косарь, песню звонкую».

Заметно было, что Алексей и Надя пели вместе не первый раз. Они заставили нас забыть на миг, что идет война. Их песня перенесла нас в родные места, на посевное ржаное поле...

Песня окончилась. Восторженные, взволнованные, мы разразились бурей оваций.

Но петь они больше не смогли. В воздухе раздался гул, в небе показались точки. То были вражеские бомбардировщики. Артистов мы укрыли в бомбоубежище.

Началась бомбежка. Алексей был убит. Вышла Надя из бомбоубежища и увидела его, бездыханного, окруженного товарищами.

Никогда не забыть мне, как она бросилась к брату, прижала его окровавленную голову к своей груди и долго сидела так, оплакивая его. Потом вытасила из кармана его гимнастерки медальон.

Вместе с адресом

на листе бумаги там хранилось стихотворение

Алексея. Вот оно:

Кровь течет из горла.  
В этом — я врага виню.  
Разве вздохом друг поможет  
отцветающему дню?  
Кровь течет. Но я, как воин,  
в битве, в жизни закален.  
Я, отчизною возвращенный,  
алым светом озарен.  
Боль свою я в жарком слове,  
в бурной песне изолью.  
До последней капли крови  
я борюсь, пою, зову.  
И умру я горделиво:  
я боролся и страдал  
за Россию, ее нивы —  
за свой гордый идеал.

Стихотворение подействовало на нас потрясающе. Через несколько дней весь личный состав батальона знал его. С этим стихотворением мы шли в бой, умирали, но побеждали.

(Из рассказа участника Великой Отечественной войны С. И. Карбышева, кандидата сельскохозяйственных наук).

Записал Б. МАЛЬНЕВ,  
студент 2 курса зооинститута.

## БЫТУ — КОМСОМОЛЬСКУЮ ЗАБОТУ



В 117 комнате общежития по проспекту Красноармейскому, 98, всегда чисто, уютно. Это создает хорошее настроение, располагает к занятиям. Такой сделали свою комнату студентки Р. Шерстобитова (справа), Л. Цибульских (в центре) и В. Голубых.  
Фото А. Курбатова.

ТВОРЧЕСТВО СЛУШАТЕЛЕЙ РЕДАКТОРСКОГО  
ОТДЕЛЕНИЯ ФАКУЛЬТЕТА ОБЩЕСТВЕННЫХ  
ПРОФЕССИЙ

## На положении пасынков

Большое впечатление на студентов произвела высокая техника и мастерство боксеров Коврова, Сюрюмеева, Янчинова, Мутина во время показательных боев на спортивном вечере.

Но в институте так мало спортсменов-разрядников, которые могли бы отстаивать честь института в этом спорте смелых! Прочно лидируют в боксе политехники.

В этом году наша секция основательно пополнилась первокурсниками. Нас 35. Институт израсходовал 2500 рублей на покупку спортивного инвентаря для боксеров. Теперь наш ринг один из лучших в крае.

И что же? Секция бокса влачит жалкое существование. Спортзал по велению работников кафедры физвоспитания для нее под семью замками находится. Для трениро-

вок боксерам отведены две сырые комнатки в общежитии. Когда там собираются приверженцы бокса, образуется такая давка, духота, что дальше терпеть некуда. Вот бы санитарию куда!

Всячески старается избавиться от нас и комендант общежития. Даже тряпку и ведро для проведения уборки выпросить — проблема.

Такое отношение к секции бокса возмущает нас. Надеемся, что в институте найдутся силы, способные открыть двери спортивного зала для тренировок боксеров, поставить этот вид спорта на подobaющее ему место.

М. ЗЫБИН,  
А. МЕДВЕДЕВ,  
Г. АБРАМЕНКО,  
студенты 1 курса  
агрофака и мехфака.

## В наш анатомический!

Разнообразна и интересна работа в анатомическом кружке. Смотришь, один склонился над черепом животного, другой — над внутренними органами его, что-то внимательно рассматривая.

Усердно занимаются в кружке отличница учебы 511 группы Галля Гореликова, Валя Курдюкова. Всего нас 8. Мало! Многие просто не понимают еще, как ра-

достно открывать для себя новые познания.

Мы твердо решили трудиться так, чтобы по результатам исследования в будущем запитить дипломы работы. И добьемся этого! Ведь нашей работой руководит Б. Н. Маркин, опытный, знающий педагог.

Приходите к нам в анатомический, друзья!

С. БЕЛОНОГОВА,  
студентка 511 группы.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

## „Новые разрядники и забытое общество“

В корреспонденции В. Софронова правильно говорилось о неудовлетворительной работе комитета ДОСААФ института. Сразу после ее появления комитет заслушал своего председателя В. И. Сементина о работе ДОСААФ.

В группах начались собрания членов ДОСААФ, несколько оживилась работа по вовлечению новых товарищей в организацию. Комитет попросил ректорат оказать ему помощь в высвобождении двух комнат в стрелковом тире, установке вентиляции. Будет усилен контроль за работой парашютного, стрелкового, мотоциклетного кружков. Возобновятся лекции по ПВО среди населения.

Мы надеемся также на конкретную помощь комитета ВЛКСМ, комсомольской организации ДОСААФ института. Нужна их помощь в подборе хороших сортов, оживлении оборонно-спортивной работы в группах, в своевременном сборе членских взносов и других вопросах.

И. КУЗЬМИН, член комитета ДОСААФ института.

## Снова страда студенческая

Закончилась весенняя экзаменационная сессия у студентов 3 и 4 курсов агрономического факультета. Каковы же итоги?

ВПЕРЕДИ 134-я.

Третьекурсники сдавали 4 экзамена: по политэкономии, земледелию, агрохимии, фитопатологии.

В 131 группе гордятся А. Кузовлевым. Он стал отличником. Легко дался ему такой успех. Но упорство и труд все преодолели. Хорошие результаты у т. Винокурова, П. Штарк: имеют по одной четверке, остальные — пятерки. Двоек нет. Троек — единицы.

Начинает набирать темпы в соревновании 132 группа. Там 5 отличников: А. Лаптев, Г. Решетов (партгрупорг), В. Саурин, В. Демарчук, В. Воробьева. 8 студентов сдали экзамены на «хорошо» и «отлично».

А вот 133 группа, имевшая по итогам зимней экзаменационной сессии самый высокий балл в институте, несколько сдала свои позиции.

Самый высокий показатель на курсе в 134 группе. Только отличные оценки получили И. Рыполов, А. Нечунаев, В. Семенов, Н. Пушкин, А. Потапкин, М. Шетов. Только один И. Шишаев имеет одну тройку по агрохимии. Большинство студентов сдали экзамены на «хорошо» и «отлично».

Интересно отметить, что эта группа на 1 и 2 курсах не отличалась хорошей успеваемостью,

на третьем — здорово подтянулось!

— Повышение успеваемости, — рассказывает староста группы коммунист Анатолий Потапкин, — это результат укрепления дисциплины в группе, повышения чувства ответственности каждого за учебу. В группе почти не бывает пропусков занятий без уважительных причин. Введены в систему подготовка к каждому практическому занятию, своевременная сдача зачетов.

К ЧЕМУ ВЕДЕТ НЕДООЦЕНКА И ПЕРЕОЦЕНКА

Студенты 4 курса с 19 апреля на практике в хозяйствах. Все на должностях агрономов и бригадиров.

Результаты сессии у них хуже предыдущей. В 141 группе из 6 отличников осталось два: А. Шедогуб и А. Швайгерт. Сильно сдвинулись позиции бывшие отличники Редькин и Янголь, получившие по одной, две тройки.

В 142 группе из 6 отличников не снизил темпов только Валя Юрова. В прошлом отличники Горовой, Батков (партгрупорг курса), Савин получили даже тройки по немецкому языку.

По-прежнему тянут группу назад Яшков и Трифионов. Удивил на этот раз Дедов: получил «неуд» по немецкому. Пришлось пересдать экзамен.

Ни одного отличника из 6-ти не осталось в 143 группе. В прошлом отличники Н. Сенокосенко и А. Пушенко получили по 2—3 удовлетворительных оценки, а

П. Самойлов — даже двойку по немецкому.

Снижение успеваемости по сравнению с предыдущей сессией на 4 курсе не случайно. Многие студенты недооценивают значения иностранного языка. И эта недооценка обернулась против них: 5 студентов получили «неуды» по немецкому. Один из них, Копытин, так и не исправил «неуд» на положительную оценку.

А отличники зазнались, переоценили свои способности. Знания добываются только повседневным, упорным трудом. Тот, кто уверует в свою исключительность, удачу и изменит систематическим занятиям, — пожнет низкий урожай на ниве знаний. Это и случилось с бывшими нашими отличниками.

НАКАНУНЕ

На пороге последней экзаменационной сессии стоит 5 курс. Ему предстоит сдать экзамены по 5 предметам. Первый экзамен — 30 апреля, накануне 1 Мая. Хочется еще раз посоветовать товарищам использовать рационально каждую минуту времени, доразвить библиотечными днями.

С 16 мая у пятикурсников начнутся экзамены и защита дипломных проектов, а там — самостоятельная работа по специальности. От души желаем им успешно окончить институт, встать в ряды передовых борцов за претворение в жизнь решений мартовского Пленума ЦК КПСС.  
Э. ГРИГОРЬЕВА,  
зам. декана агрофака.



На снимке: в исполнении участников художественной самодеятельности институтского танца «Чудесница».

Фото В. Кречетова.